
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der
Gemeinde Pullach i. Isartal

Sitzungsdatum: Dienstag, 26.04.2022
Beginn der Sitzung: 20:30 Uhr
Ende der Sitzung: 23:30 Uhr
Ort: im großen Saal des Bürgerhauses

Erste Bürgermeisterin

Susanna Tausendfreund

Mitglieder des Gemeinderates

Dr. Peter Bekk
Dr. Alexander Betz kommt um 20:30 Uhr zum öffentlichen Teil,

geht um 23:30 am Ende der öffentlichen
Sitzung

Christine Eisenmann
Uwe Eisenmann
Dr. Florian Gering
Renate Grasse
Verena Hanny
Angelika Metz
Dr. Andreas Most
Fabian Müller-Klug
Holger Ptacek
Dr. Michael Reich kommt um 19:22 Uhr zu TOP 3 nö
Benno Schroeder ab TOP 4 der öffentlichen Sitzung
Johannes Schuster
Marianne Stöhr
Reinhard Vennekold
Caroline Voit kommt um 19:15 Uhr zu TOP 3 nö
Sebastian Westenthanner kommt um 19:45 Uhr zu TOP 4 nö
Cornelia Zechmeister

Schriftführer/in

Stefanie Nagl

Verwaltung

Heinrich Klein
Peter Kotzur
Bernhard Rückerl
André Schneider
Jürgen Weiß

Abwesende und entschuldigte Personen:

Mitglieder des Gemeinderates

Michael Schönlein entschuldigt
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TAGESORDNUNG

Öffentliche Sitzung

1 Genehmigung der vorgelegten Tagesordnung

2 Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom
29.03.2022

3 Bürgerfragestunde

4 Berufung und Vereidigung von Herrn Benno Schroeder zum Gemeinderatsmitglied

5 Wiederbesetzung der von Herrn Jürgen Westenthanner wahrgenommenen Ämter und
Funktionen

6 Friedhof Pullach; Antrag der Agenda 21 Pullach zur ökologischen Umgestaltung des
Friedhofvorplatzes

7 Errichtung einer Lärmschutzwand zwischen dem nördlichen Ende der Römerstraße
und der Wolfratshauser Str. 44; Genehmigungsplanung

8 Beteiligungsmanagement - Finanzierungsantrag der IEP zum Projekt Geothermie
Isartal

9 Verfahrensvereinbarung zum Ausgleich konnexitätsrelevanter Baukosten im Rahmen
der Einführung des neuen neunjährigen Gymnasiums (G9)

10 Personalangelegenheiten; hier: Gewährung einer Leistungsprämie für die Beamtinnen
und Beamten in der Gemeinde Pullach i. Isartal

11 Gemeinsamer Antrag der Frau Renate Grasse und der Herren Holger Ptacek und Dr.
Andreas Most vom 02.02.2022 zu Bischof Meiser und Pullach

12 Hilfsaktivitäten Ukrainische Partnerschaft Pullach-Baryschiwka/Beresan

13 Bekanntgaben aus nichtöffentlichen Sitzungen

14 Allgemeine Bekanntgaben

15 Gemeinderatsfragestunde
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Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der vorgelegten Tagesordnung

Bürgermeisterin Tausendfreund begrüßt die anwesenden Bürger.

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung erinnert sie an die Verdienste des am 12. April verstorbenen
Altbürgermeisters und Gemeinderatsmitglieds Herrn Jürgen Westenthanner.
Die Anwesenden gedenken seiner mit einer Schweigeminute.

Das Gremium genehmigt die vorgelegte Tagesordnung.

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates
vom 29.03.2022

Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift seiner Sitzung vom 29.03.2022.

TOP 3 Bürgerfragestunde

Frau Martina Hofmann beklagt den Zustand des Blumenschmuckes in der Gemeinde. Weder
am Kirchplatz vor dem Café Dolce, noch am Rathaus oder sonst im öffentlichen Raum sei die
Bepflanzung zufriedenstellend.

Bürgermeisterin Tausendfreund äußert Verständnis und meint, zu diesem Thema sei sie mit
Mitarbeitern im Gespräch, wie die Beete aufgewertet werden können.

Herr Peter Milat möchte die Öffentlichkeit des Gremiums nutzen, um seine Probleme mit einer
benachbarten Mietpartei und seinem Vermieter, der Wohnbau Pullach, kund zu tun.

Bürgermeisterin Tausendfreund erklärt ihm, dass dafür nicht der Gemeinderat der
Ansprechpartner sei, sondern die Hausverwaltung. Sie weist Herrn Milat bestimmt und
mehrfach darauf hin, dass sein Anliegen nicht in der Öffentlichkeit diskutiert werden kann.

TOP 4 Berufung und Vereidigung von Herrn Benno Schroeder zum
Gemeinderatsmitglied

Beschluss:

Herr Benno Schroeder wird als Listennachfolger für die CSU zum Gemeinderatsmitglied
berufen. Amtshindernisse liegen nicht vor.

GR Schroeder wird gemäß Art. 31 Abs. 4 GO mit den Worten vereidigt:
„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und der Verfassung
des Freistaates Bayern. Ich schwöre, den Gesetzen gehorsam zu sein und meine Amtspflichten
gewissenhaft zu erfüllen. Ich schwöre, die Rechte der Selbstverwaltung zu wahren und ihren
Pflichten nachzukommen, so wahr mir Gott helfe.“

Abstimmung: Ja-Stimmen: 19 Nein-Stimmen: 0
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TOP 5 Wiederbesetzung der von Herrn Jürgen Westenthanner wahrgenommenen
Ämter und Funktionen

Beschluss:

Die Wiederbesetzung der von Herrn Jürgen Westenthanner wahrgenommenen Ämter und
Funktionen erfolgt auf Vorschlag der CSU-Fraktion. Herr Benno Schroeder übernimmt alle
Ämter von Herrn Jürgen Westenthanner.
Im Bauausschuss erfolgt auf Wunsch der SPD-Fraktion ein Wechsel zwischen Herrn Schönlein
und Herrn Ptacek.

1. Finanz- und Personalausschuss (vorberatend)
10 Mitglieder + Vorsitzende

Vorsitzende: Erste Bürgermeisterin Susanna Tausendfreund

Fraktion Mitglieder 1. Stellvertretung 2. Stellvertretung

GRÜNE
(3)

Dr. Peter Bekk
Renate Grasse
Fabian Müller-Klug

für alle:
Marianne Stöhr

für alle:
Verena Hanny

CSU
(2)

Christine Eisenmann
Benno Schroeder

für beide:
S. Westenthanner

für beide:
Uwe Eisenmann

WIP
(2)

Reinhard Vennekold
Cornelia Zechmeister

für beide:
Angelika Metz

für beide:
Johannes Schuster

FDP
(1)

Dr. Alexander Betz Dr. Michael Reich

SPD
(1)

Holger Ptacek Michael Schönlein

Pullach
Plus
(1)

Dr. Andreas Most Caroline Voit
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2. Bauausschuss (vorberatend und beschließend)
10 Mitglieder + Vorsitzende

Vorsitzende: Erste Bürgermeisterin Susanna Tausendfreund

Fraktion Mitglieder 1. Stellvertretung 2. Stellvertretung

GRÜNE
(3)

Fabian Müller-Klug
Dr. Peter Bekk
Marianne Stöhr

für alle:
Renate Grasse

für alle:
Dr. Florian Gering

CSU
(2)

Benno Schroeder
Christine Eisenmann

für beide:
S. Westenthanner

für beide:
Uwe Eisenmann

WIP
(2)

Reinhard Vennekold
Cornelia Zechmeister

für beide:
Angelika Metz

für beide:
Johannes Schuster

FDP
(1)

Dr. Michael Reich Dr. Alexander Betz

SPD
(1)

Holger Ptacek Michael Schönlein

Pullach
Plus
(1)

Dr. Andreas Most Caroline Voit

3. Umwelt- und Mobilitätsausschuss (vorberatend und beschließend)
10 Mitglieder + Vorsitzende

Vorsitzende: Erste Bürgermeisterin Susanna Tausendfreund

Fraktion Mitglieder 1. Stellvertretung 2. Stellvertretung

GRÜNE
(3)

Dr. Florian Gering
Marianne Stöhr
Renate Grasse

für alle:
Verena Hanny

für alle:
Fabian Müller-Klug

CSU
(2)

Uwe Eisenmann
S. Westenthanner

für beide:
Christine Eisenmann

für beide:
Benno Schroeder

WIP
(2)

Angelika Metz
Cornelia Zechmeister

für beide:
Johannes Schuster

für beide:
Reinhard Vennekold

FDP
(1)

Dr. Michael Reich Dr. Alexander Betz

SPD
(1)

Holger Ptacek Michael Schönlein

Pullach
Plus
(1)

Caroline Voit Dr. Andreas Most
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4. Sozialausschuss (vorberatend und beschließend)
10 Mitglieder + Vorsitzende

Vorsitzende: Erste Bürgermeisterin Susanna Tausendfreund

Fraktion Mitglieder 1. Stellvertretung 2. Stellvertretung

GRÜNE
(3)

Verena Hanny
Marianne Stöhr
Renate Grasse

für alle:
Fabian Müller-Klug

für alle:
Dr. Peter Bekk

CSU
(2)

S. Westenthanner
Christine Eisenmann

für beide:
Uwe Eisenmann

für beide:
Benno Schroeder

WIP
(2)

Angelika Metz
Johannes Schuster

für beide:
Cornelia Zechmeister

für beide:
Reinhard Vennekold

FDP
(1)

Dr. Alexander Betz Dr. Michael Reich

SPD
(1)

Holger Ptacek Michael Schönlein

Pullach
Plus
(1)

Caroline Voit Dr. Andreas Most

5. Ferienausschuss (beschließend)
10 Mitglieder + Vorsitzende

Vorsitzende: Erste Bürgermeisterin Susanna Tausendfreund

Fraktion Mitglieder 1. Stellvertretung 2. Stellvertretung

GRÜNE
(3)

Dr. Peter Bekk
Fabian Müller-Klug
Renate Grasse

für alle:
Marianne Stöhr

für alle:
Dr. Florian Gerin

CSU
(2)

Christine Eisenmann
Uwe Eisenmann

für beide:
Benno Schroeder

für beide:
S. Westenthanner

WIP
(2)

Angelika Metz
Cornelia Zechmeister

für beide:
Johannes Schuster

für beide:
Reinhard Vennekold

FDP
(1)

Dr. Alexander Betz Dr. Michael Reich

SPD
(1)

Holger Ptacek Michael Schönlein

Pullach
Plus
(1)

Caroline Voit Dr. Andreas Most
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6. Rechnungsprüfungsausschuss (§ 9 Geschäftsordnung)
7 Mitglieder incl. Vorsitzendem

Vorsitzender: Dr. Peter Bekk
Stellv. Vors.: Michael Schönlein

Fraktion Mitglieder 1. Stellvertretung 2. Stellvertretung

GRÜNE
(2)

Dr. Peter Bekk
Renate Grasse

für beide:
Fabian Müller-Klug

für beide:
Verena Hanny

CSU
(1)

Christine Eisenmann Benno Schroeder S. Westenthanner

WIP
(1)

Reinhard Vennekold Cornelia Zechmeister Johannes Schuster

FDP
(1)

Dr. Alexander Betz Dr. Michael Reich

SPD
(1)

Michael Schönlein Holger Ptacek Caroline Voit *)

Pullach
Plus
(1)

Dr. Andreas Most Caroline Voit

*) auf Vorschlag der SPD-Fraktion

7. Kommission zur Umgestaltung der Gefallenengedenkstätte

Mitglied:

Benno Schroeder

Renate Grasse

Michael Schönlein

Johannes Schuster

Michael Reich

8. Referat

Referat für Bau- und Ortsplanung Benno Schroeder
Dr. Peter Bekk

Abstimmung: Ja-Stimmen: 20 Nein-Stimmen: 0
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TOP 6 Friedhof Pullach; Antrag der Agenda 21 Pullach zur ökologischen
Umgestaltung des Friedhofvorplatzes

Beschluss:

Der Vorplatzbereich der wassergebundenen Decke wird in Zusammenarbeit mit dem
Architekten bzw. einem Landschaftsarchitekten neu gestaltet.
Auf Grund der bestehenden technischen Infrastruktur (Leitungen, Sickerschächte) ist keine
Bepflanzung mit Bäumen oder größeren Büschen möglich. Es sollen auch Bänke aufgestellt
werden.

Abstimmung: Ja-Stimmen: 20 Nein-Stimmen: 0

TOP 7 Errichtung einer Lärmschutzwand zwischen dem nördlichen Ende der
Römerstraße und der Wolfratshauser Str. 44; Genehmigungsplanung

GRin Zechmeister beantragt, den Tagesordnungspunkt zunächst zu vertagen, bis auf der
Bundesstraße 11 in diesem Abschnitt Flüsterasphalt aufgebracht ist. Die Arbeiten werden in den
Pfingstferien stattfinden. Sie möchte abwarten, welchen lärmmindernden Effekt die Maßnahme
haben wird und anschließend nochmals Messungen hierzu durchführen lassen.

Abstimmung: Ja-Stimmen 5 Nein-Stimmen 15

Beschluss:

Der vorliegenden Entwurfsplanung des Planungsbüros Steinbacher Consult vom 06.04.2022 zur
Errichtung einer Schallschutzwand auf dem bestehenden Erdwall, zwischen dem nördlichen
Ende der Römerstraße und der Wolfratshauser Str. 44 wird zugestimmt (ANLAGE 1-5). Die
geplante Wand besteht aus Holztafeln mit einer Höhe zwischen 0,8 m und 2,0 m und hat eine
Gesamtlänge von 670 m. Die Gründung erfolgt mit Stahlrohren.

Der Eingriff in den bestehenden Bewuchs soll möglichst gering sein. Trotzdem müssen 84
Bäume mit einem Durchmesser von größer 20 cm gefällt werden und verschiedene vorhanden
Sträucher auf Stock gesetzt werden.

Die Verwaltung wird beauftragt einen Bauantrag zu erstellen und die weiteren Planungsschritte
einzuleiten und umzusetzen.

Die Maßnahme soll bis zum Frühjahr 2023 durchgeführt werden.

Die Kosten für den Abschnitt werden auf 1.023.500,00 € (brutto, incl. 15% Nebenkosten)
geschätzt. Auf Grund der derzeitigen Wirtschaftslage kann es zu einer Kostenerhöhung
kommen. Die erforderlichen Mittel sind im Haushalt 2023 vorzusehen.

Abstimmung: Ja-Stimmen: 15 Nein-Stimmen: 5

TOP 8 Beteiligungsmanagement - Finanzierungsantrag der IEP zum Projekt
Geothermie Isartal

Beschluss:

Der Gemeinderat stimmt der zusätzlichen Einzahlung von Eigenkapital in die Kapitalrücklage
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der Innovative Energie für Pullach GmbH (IEP) in Höhe von bis zu 12,5 Mio. EUR für das Joint
Venture zur Erweiterung des Geothermieprojekts der IEP mit der Stadtwerke München GmbH
(SWM) zu, ergänzend zu dem Beschluss des Gemeinderats vom 08.10.2019 (TOP 3
nichtöffentlich) zur Übernahme der Risikotranche für die Projektfinanzierung in Höhe von
17,5 Mio. EUR.

Für das Haushaltsjahr 2022 wurden bei der Haushaltsstelle 1.8161.9300 des
Vermögenshaushalts insgesamt 10,0 Mio. EUR eingeplant. In den folgenden Haushaltsjahren
sollen weitere Mittel auf der genannten Haushaltsstelle eingeplant werden. Von den
beschlossenen Mitteln auf Basis der Gemeinderatsbeschlüsse vom 08.10.2019 und vom
23.06.2020 wurden im Haushaltsjahr 2020 bereits 2.500.000,00 EUR von der IEP abgerufen
und von der Gemeinde als Kapitalerhöhung in das Eigenkapital der IEP eingezahlt.

Die Haushaltsmittel für die Gesellschafterdarlehen werden nach Beschluss des Gemeinderats in
den jeweiligen Haushaltsjahren bei der Haushaltsstelle 1.8161.9250 des Vermögenshaushalts
eingeplant.

Abstimmung: Ja-Stimmen: 20 Nein-Stimmen: 0

TOP 9 Verfahrensvereinbarung zum Ausgleich konnexitätsrelevanter Baukosten im
Rahmen der Einführung des neuen neunjährigen Gymnasiums (G9)

Beschluss:

1. Der Verfahrensvereinbarung zum Ausgleich konnexitätsrelevanter Baukosten im
Rahmen der Einführung des neuen neunjährigen Gymnasiums (G9) wird zugestimmt.

2. Der Zweite Bürgermeister o.V.i.A. wird bevollmächtigt, die vorliegende
Verfahrensvereinbarung zum Ausgleich konnexitätsrelevanter Baukosten im Rahmen
der Einführung des neuen neunjährigen Gymnasiums (G9) zu unterzeichnen.

Abstimmung: Ja-Stimmen: 18 Nein-Stimmen: 0 (ohne GRin Grasse und GRin Metz)

TOP 10 Personalangelegenheiten; hier: Gewährung einer Leistungsprämie für die
Beamtinnen und Beamten in der Gemeinde Pullach i. Isartal

Beschluss:

1. Den Beamtinnen und Beamten der Gemeinde Pullach i. Isartal, die unter den
Geltungsbereich des Bayerisches Besoldungsgesetz (BayBesG) fallen, wird ab dem
Kalenderjahr 2022 unter Anwendung der Öffnungsklausel des Art. 62 Abs. 7
Leistungslaufbahngesetz (LlbG) eine Leistungsprämie entsprechend den Bestimmungen
des § 18 (Leistungsentgelt) des Tarifvertrags für den öffentlichen Dienst (TVöD- VKA)
gewährt. Von den Regelungen in Art. 67 Abs. 1 und Art. 68 Abs. 2 BayBesG wird
abgewichen.

2. Für die Leistungsprämie wird das jeweils in Art. 68 Abs. 1 Satz 1 BayBesG vorgesehene
Budget (aktuell 1,0 v.H. der Grundgehaltssumme des Vorjahres im Sinn des Art. 2 Abs. 2
Nr. 1 BayBesG) bewilligt.

3. Der Beschluss des Gemeinderates vom 25.09.2012 zur Gewährung einer
Leistungsprämie wird mit Wirkung zum 01.01.2022 aufgehoben.
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Abstimmung: Ja-Stimmen: 19 Nein-Stimmen: 0 (ohne GR Schuster)

TOP 11 Gemeinsamer Antrag der Frau Renate Grasse und der Herren Holger Ptacek
und Dr. Andreas Most vom 02.02.2022 zu Bischof Meiser und Pullach

Bürgermeisterin Tausendfreund lässt im Gremium darüber abstimmen, ob ein Beschluss zu
diesem Tagesordnungspunkt nach 23:00 Uhr gefasst werden kann.

Abstimmung: Ja-Stimmen 20 Nein-Stimmen 0

GRin Eisenmann regt an, den Beschluss zu diesem TOP nach A) bzw. B und C) splitten.

Beschluss:

Die Verwaltung wird, um die Auseinandersetzung mit dem Namensgeber der Bischof-
Meiser-Straße als ambivalente historische Person lebendig zu halten und zu fundieren,
beauftragt mit:

A) Erstellen von Informationstafeln über Hans Meiser und die Benennung der Straße

1) Es soll eine Stelle in der Bischof-Meiser-Straße gesucht werden, an der für die
Öffentlichkeit gut sichtbar und in angemessenem Umfang über das Leben und
Wirken von Hans Meiser kritisch und ausgewogen informiert werden kann. Es sollen
auch die historischen und ortsgeschichtlichen Hintergründe der Straßenbenennung
und der debattierten Änderung dargelegt werden. Für eine mögliche Anbringung soll
die Zusammenarbeit mit dem Theologischen Studienseminar der VELKD in Pullach
angefragt werden.

2) Mit der Gestaltung der oben genannten Darstellung wird eine mit dem Leben und
Wirken Hans Meisers vertraute Historikerin beauftragt. Dr. Nora Schulze, Verfasserin
der Biografie „Hans Meiser. Lutheraner – Untertan – Opponent“, soll dafür zuerst
angefragt werden. Zur Unterstützung soll eine Person mit ausstellungsdidaktischen
Erfahrungen aus dem Umfeld des NS-Dokumentationszentrums gewonnen werden.

3) Wenn Ort, Art und Umfang der Dokumentation geklärt und damit die Kosten
abschätzbar sind, legt die Verwaltung das Projekt dem Gemeinderat zur endgültigen
Beschlussfassung vor.

Abstimmung: Ja-Stimmen 14 Nein-Stimmen 6

B) Unterstützen von Informationsveranstaltungen zu Hans Meiser: die Verwaltung
unterstützt bis zum Zeitpunkt der Abstimmung über die Umbenennung bei
Informationsveranstaltungen über Leben und Wirken von Bischof Meiser.

C) Überarbeiten der Schriftenreihe Bd. 2 „Pullacher Straßennamen“
1) Die Verwaltung soll die Texte an den notwendigen Stellen überarbeiten und

aktualisieren.
2) Abhängig vom Umfang der Veränderungen soll die Verwaltung einen Vorschlag

unterbreiten, wie die Überarbeitung veröffentlicht werden kann (z.B. als Einleger
oder Download).

Abstimmung: Ja-Stimmen: 20 Nein-Stimmen: 0
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TOP 12 Hilfsaktivitäten Ukrainische Partnerschaft Pullach-Baryschiwka/Beresan

Bürgermeisterin Tausendfreund berichtet, dass Boris Skorik und zwei weitere Personen aus
Baryschiwka heute in Pullach eingetroffen sind, um drei Fahrzeuge, die der
Partnerschaftenverein aus Spendengeldern beschafft hat, abzuholen und nach Baryschiwka zu
überführen. Die Fahrzeuge werden vor Ort dringend benötigt, um Lebensmittel und Hilfsgüter in
die umliegenden Orte zu bringen.

Sie lädt die Mitglieder des Gremiums dazu ein, am Mittwoch, 27. April 2022 an der Sitzung des
Partnerschaftenvereins Pullach teilzunehmen. Dort werde Boris Skorik direkt über die
Ereignisse in seinem Heimatort berichten.
Die Situation vor Ort habe sich ein wenig beruhigt, die Invasion konzentriere sich im Moment auf
den Süden und Osten der Ukraine. Allerdings sei nach Abzug der russischen Truppen vielerorts
das Gelände vermint. Ein Ende der Kriegsgeschehnisse sei derzeit nicht in Sicht.

Aktuell seien in Pullach etwa 150 Ukrainer untergebracht, etwa 100 davon werden durch den
Partnerschaftenverein betreut. Man werde für die ukrainischen Kinder eine Spielgruppe
eröffnen, um über den muttersprachlichen Austausch den Kindern Sicherheit zu vermitteln. Frau
Tausendfreund überbringt Grüße von Volodymyr Humeniuk, der vielen Pullachern bekannt sei.

GRin Grasse bedankt sich bei der Verwaltung für die unbürokratische Hilfe für die Geflüchteten.
Frau Rohde meint, dies sei vorrangig dem außergewöhnlichen Engagement des
Partnerschaftenvereins zu verdanken.

TOP 13 Bekanntgaben aus nichtöffentlichen Sitzungen

Keine

TOP 14 Allgemeine Bekanntgaben

Keine

TOP 15 Gemeinderatsfragestunde

GRin Zechmeister erkundigt sich nach dem Sachstand zur Planung Neubau des Freizeitbades.
Herr Kotzur antwortet, der letzte Beschluss laute, bis zur Sommerpause ein Konzept
vorzulegen. Die Verwaltung arbeite intensiv daran, den Termin einzuhalten.

GRin Zechmeister regt an, die gemeindlichen Beete und Grünanlagen, z.B. vor der Post oder
am Maibaum dauerhaft zu bepflanzen. Außerdem sei von den im vorletzten Jahr angelegten
Blühwiesen in Pullach nicht viel zu sehen.
Herr Baumgartner möchte die oben genannten Flächen mit einbeziehen, wenn die
Grünflächenplanung am Vorplatz des Friedhofes lt. Beschluss von heute umgesetzt werde.
Da die diesjährige Vegetationsperiode erst am Beginn sei, könne man von den Blühwiesen noch
nicht viel sehen. Dies werde sich aber im Laufe des Jahres ändern. Überhaupt brauche das
Konzept naturnahe Blühwiese einige Jahre, bis das Ergebnis vollends zum Tragen komme.

GRin Zechmeister bittet Herrn Kotzur, die Kunstrasenfläche am Sportgelände zu begutachten.
Vom Sportverein sei ihr von Schäden berichtet worden, die möglicherweise auf die Ausführung
zurückzuführen sind, man sei noch in der Gewährleistungsfrist.

GR Ptacek erkundigt sich nach einem Termin mit allen Vereinen, die das Sportheim nutzen.
Frau Meißner bestätigt, dass dieser Termin gefunden sei.
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GR Ptacek möchte wissen, wann Sitzungen des Gemeinderates wieder im großen Sitzungssaal
stattfinden werden. Bürgermeisterin Tausendfreund erwidert, sie wolle noch eine Weile die
großzügigen Räume des Bürgerhauses nutzen, um Räten und Besuchern möglichst viel
Sicherheit vor Ansteckung zu gewährleisten.

Vorsitzende Schriftführung
Susanna Tausendfreund Stefanie Nagl
Erste Bürgermeisterin


